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В Остроленці функціонує туристична організація «Курпи». 
Існування багатьох проектів і ініціатив формує уявлення про 
незвичайний потенціал курпської культури, на основі якого можна 
розвивати туристичні продукти воєводства. 

Щодо можливості реалізації туристичного продукту у Мазовецькому 
воєводстві слід відзначити наступне. Оскільки аналіз показує 
символічне значення регіону, завдяки якому місцеві міста і навіть 
окремі села можуть бути цікаві для залучення туристів для відпочинку. 
Проте популярність регіону можлива за умови розвитку відповідної 
туристичної інфраструктури.  
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ПРИРОДНО-РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ СІЛЕЗЬКОГО РЕГІОНУ 
ПОЛЬЩІ ЯК ПЕРЕДУМОВА РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ 

 

Сілезький регіон Польщі займає територію трьох воєводств у 
південно-західній та південній частинах країни. В історико-
географічному та адміністративному відношеннях ці землі поділяються 
на три субрегіони: Нижню Сілезію (центр – м. Вроцлав), Сілезію 
Опольську (м. Ополє), Верхню Сілезію (м. Катовіце). На просторі цього 
регіону розміщені багато цікавих і якісних туристичних ресурсів, що 
зумовило значний ступінь його туристичного освоєння.   

У природно-географічному відношенні дана частина Польщі є 
досить урізноманітнена. Поверхня змінюється від рівнинної 
(Середньопольська і Сілезько-Лужицька низовини) і височинної 
(Тшебницький Вал і Краківсько-Ченстоховська височини) до гірської 
(Судети і Бескиди, які є частиною Західних Карпат). Гідрографічну 
мережу складають річки Одра (переважна більшість території регіону 
розміщена в її басейні) та Вісла з притоками. Регіон також є значно 
залісненим (більше 20 % поверхні) [2]. 
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Охарактеризуємо природно-ресурсний туристичний потенціал 
регіону на прикладі кожного субрегіону. Нижня Сілезія загалом 
поділяється на гірську з пасмом Судетів, передгірську та низовинну 
частини. Судети своєю чергою поділяються на Західні, Центральні та 
Східні. Західні Судети традиційно називають Карконошами. Тут 
розміщена найвища вершина всієї цієї гірської системи – гора Снєжка 
(1602 м над р.м.). Ця частина Судетів є один з важливих центрів 
зимового відпочинку в Польщі. Тут розміщені знамениті гірськолижні 
курорти Шклярська Поремба, Карпач, Ковари. В Передгір’ї розташовані 
одні з найстарших бальнеологічних курортів країни Тепліце-Здруй, 
Швірадув-Здруй. Важливим туристичним об’єктом регіону є 
Карконоський національний парк, який у 1992 році був внесений до 
переліку міжнародних біосферних резерватів. 

Середні Судети займають південну частину Нижньосілезького 
воєводства і характерні незначними висотами до 1000 м над р.м. В їх 
склад входить багато дрібних масивів з цікавими атракціями: Гори 
Валбжиські, Совині гори, гори Бардські, Столові, Орлицькі, Бистрицькі, 
а також Клодзька котловина.Ці гірські масиви характерні частими 
кам’яними розсипищами, водоспадами і навіть високогірними 
болотами. Одним з цікавих об’єктів є національний парк Столових гір, 
який знаменитий Блендними («Помилковими») скелями. У Клодзькій 
котловині розташоване унікальне в Центральній Європі скупчення 
мінеральних джерел і бальнеологічних курортів на їх базі: Кудова-

Здруй, Душнікі, Длугополє, Поляниця. Ці місця також знамениті 
лижніми біговими трасами і трамплінами. Східні Судети мають нижчий 
ступінь рекреаційного освоєння. Головними туристичним атракціями 
тут є курорт Лондек-Здруй і давні шахти у Золотому Стоці [1]. 

Судетське передгір’я має набагато менше туристичне значення, 
однак часто використовується для рекреаційних потреб мешканців 
близьких великих міст Вроцлава, Валбжиха і Єлені Гури. Рівнинна та 
низовинна частини Нижньої Сілезії характерні переважно лісовими та 
водними туристичними ресурсами, а також приміським курортом 
Тшебниця біля Вроцлава. У самому Вроцлаві багато цікавих водних 
об’єктів (12 островів на 3 рукавах Одри), а також ботанічні та 
зоологічний парки. 

Сілезія Опольська подібно поділяється на рівнинну та гірську 
частини. Гірську область формують Східні Судети з передгір’ями, 
частина з яких називається Опавськими горами. В їх підніжжі 
знаходиться Отдмухівське озеро, яке має важливе локальне рекреаційне 
значення. Рівнинну частину субрегіону формують Сілезька височина і 
низовина. Найцікавішим туристичним об’єктом тут є гора Святої Анни, 
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на якій є однойменний ландшафтний парк. Дане місце також є 
важливим санктуарієм і паломницьким центром у Польщі. Мальовничі 
ландшафти мають місцеві об’єкти в котловині Рациборській та долина 
річки Ниса. 

Субрегіон Верхньої Сілезії аналогічно з попередніми поділяється на 
гірську частину, утворену Західними Карпатами (Сілезькі Бескиди) і 
височинну (Сілезька та Краківсько-Ченстоховська височини). 
Ландшафти цього туристичного району є значною мірою змінені через 
розташування Верхньосілезького промислового району (GOP – 
Górnośląski Okręg Przemysłowy). Гірська частина або Західні Карпати 
поділяються тут на Західнобескидське передгір’я та Західні Бескиди. 
Максимальні абсолютні висоти тут коливають в межах 900-1200 метрів 
над р. м., що сприяє розвитку рекреаційного та гірськолижного туризму. 
Відповідно й отримали розвиток осередки зимових видів спорту – 

містечка Щирк, Устронь, Корбєлув. Водночас загальнодержавне 
значення мають місцеві курорти Вісла (неподалік витоку знаменитої 
ріки), Устронь, Живець, Цешин [1]. 

Північніше передгір’я Західних Карпат різко контрастують з 
Пщинською рівниною і Сілезькою низовиною. Тут розташовано багато 
озер, а також відомий курорт Ґочалковіце-Здруй із специфічними 
солоними водами. Неподалік розташоване містечко Ястшембе-Здруй, 
колишній курорт, що втратив своє значення через активний видобуток 
вугілля в цій місцевості. 

Район Сілезької височини поділяється на 5 мезорайонів: Хелм, Горб 
Тарногорський, Катовіцька височина, Явожинське горбогір’я, 
Рибницька пласка рівнина. На цих ландшафтних одиницях сформовані 
природничі біорезервати – Мурковський ліс, Сіґет, Охоєць. Більшість 
території даної височини зайнято гірничими та промисловими 
майданчиками Вехньосілезького промислового району, які суттєво 
змінили і трансформували довколишні ландшафти. Однак між 
численними шахтами і промисловими підприємствами насаджені 
численні зелені зони та створені техногенні водойми, які перетворилися 
на осередки місцевої рекреаційної діяльності. 

Краківсько-Ченстоховська височина вирізняється своїми карстовими 
формами рельєфу (печери, гроти, лійки) та вапняковими останцями. 
Території цієї височини досить заліснені. На цих поєднаннях різних 
ландшафтів створені природні резервати державного значення: 
Смолень, Зелена гора, Соколина гора, Великий ліс та інші, де окрім 
унікальних деревостанів також охороняються рідкісні види тварин. 
Аналогічно на тих територіях розвивається рекреаційна та туристична 
діяльність. 
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Загалом території Сілезького регіону досить забезпечена різними 
природними передумовами для розвитку туризму. Тут поєднуються дві 
гірські системи, долини великих річок, а також курорти різного 
профілю. Це створює передумови для формування розвиненого 
рекреаційно-туристичного господарства.    
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СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ  
РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ІНДУСТРІЇ ХОРВАТІЇ 

 

Постановка проблеми. Галузь тризму багатьох країн є 
швидкозростаючим сектором економіки, який приносить стабільні 
доходи до державного бюджету. Туризму Хорватії – це майже три 
чверті всіх експортних доходів країни від послуг. Вступ до ЄС відкрив 
перед країною нові можливості та перспективи, у тому числі й щодо 
розвитку туризму. 

Сьогодні туризм є важливою складовою економіки більшості країн 
світу. У господарському комплексі Хорватії туризм має особливо 
важливе значення. Впродовж 2006–2017 років спостерігається стійка 
позитивна динаміка відвідувань туристами країни, а 2011 рік, не 
зважаючи на проблеми у світовій економіці, виявився надзвичайно 
вдалим для неї. За результатами 2012 року Хорватія здобула нагороду 
Британської асоціації туристичних агентів (АВТА) як провідна 
туристична дестинація та була обрана місцем проведення своєї щорічної 
конференції, і відбулася у жовтні 2013 року в Дубровнику. 
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